

# 全市工会系统开展消防安全大排查大起底大整治专项行动

本报讯(记者李新和)为提高消防安全重大风险隐患排查质量,强化整改措施,增强工会干部和职工群众安全风险意识,全力防范重大安全风险,按照省总工会统一部署要求,近日,市总工会办公室印发了《全市工会系统开展消防安全大排查大起底大整治专项行动实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,此次整治对象、范围和主要对象为人员密集场所,包括工会系统所属医疗机构、学校、宾馆饭店、商场超市、体育场馆、劳动密集型企业等场所。

工作任务主要是各级工会要按照《全省安全生产“大排查、大起底、大整治”行动实施方案》《全省消防安全重点领域“大排查、大起底、大整治”专项行动实施方案》提出的重点任务,

积极配合有关部门围绕高危火灾风险场所、行业领域突出风险、新业态新领域消防安全风险等重点领域和场所开展排查治理,切实做好消防安全工作。要结合本单位安全状况组织开展消防安全大排查,切实加强对所属办公场所、学校、工人文化宫(俱乐部)、职工服务阵地等人员密集场所进行隐患排查整治。重点检查安全出口和疏散通道、电气焊作业、易燃易爆物品、消防设施设备、用电安全、疏散逃生演练、易燃可燃彩钢板和保温材料、生产储存住宿“多合一”、

燃放烟花爆竹等十类消防安全突出风险方面。加强火源管控和电气焊动火作业管理,落实各项管理制度,督促相关单位列出整改计划,明确整改时限,确保及时消除隐患。要结合志愿服务活动,充分运用工会“两微一端”、公众号等加强消防安全知识宣传。组织职工开展清通道、清门窗、清环境,离家关闭电源、火源、气源,规范电动车停放、规范电气线路敷设的“三清三关两规范”消防安全知识培训,定期开展群众性消防演练,不断提高职工应急处置和

逃生能力。

《方案》要求,全市各级工会要进一步提高对做好消防安全工作重要性的认识,把消防安全列入工会重要议事日程,把消防安全大排查大起底大整治活动与安全生产治本攻坚三年行动、年度重点工作一体谋划推进。要加强与消防、应急等部门协调配合,加强对本级工会及所属单位的消防安全监督检查。重要活动、重点单位、重点岗位及人员密集场所要做到制度完善、措施完备、责任明确、运转有效。

孟州市总工会  
举办趣味运动会

本报讯(记者李新和)为丰富广大女职工的精神文化生活,提高广大女职工的健康素质,3月7日,孟州市总工会组织开展了以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题的“三八”趣味运动会,来自该市各个行业的500余名女职工参加了此次活动。

此次活动的开展,不仅缓解了紧张繁忙的工作压力,还充分展示了该市广大女职工积极向上、奋发有为的精神风貌,增强了女职工的凝聚力和合作意识。大家纷纷表示,将以更加饱满的热情投入各项工作,再展风采、再创佳绩,为孟州经济高质量发展贡献巾帼力量。

修武县总工会  
举行女职工普法演讲比赛

本报讯(通讯员王影)3月7日下午,修武县总工会联合该县七贤镇工会联合会举行女职工普法演讲比赛,共有20位选手参加了比赛。

比赛分为初赛和决赛。决赛中,从初赛脱颖而出的10名参赛选手结合自身生活和工作实际,立足工作岗位特点,声情并茂地抒发了以单位为家、爱单位如家的美好情怀。各参

赛选手以饱满的姿态、深情的讲述讲出了使命、讲出了责任、讲出了担当,用朴实的语言、真挚的情感表达了对工作岗位的热爱,充分展示了该县女职工激昂向上、奋发有为的精神风貌。

比赛结束后,女职工纷纷表示,要坚定信心,努力工作,为修武县高质量发展贡献自己的力量。

中站区总工会  
举办关爱女性健康知识讲座

本报讯(记者李新和)为充分调动全区女职工的工作积极性,切实维护女职工劳动安全健康权益,3月6日下午,中站区总会在多氟多科技大厦举办关爱女性健康知识讲座,为全区女职工送去工会“娘家”的温暖。

活动中,该区总工会特邀请中站区人民医院业务副院长、焦作市先进工作者牛希玲和中站区人民医院妇产科主治医师赵白静,通过文字讲解、图片展示等形式,为大家讲解防未病、治已病,心脑血管病

及女性常见病等健康知识,倡导女职工树立健康观念,关爱自己的身心健康。同时,该区总工会还邀请中站区人民医院急诊科住院医师张在朝,为大家讲解心肺复苏、海姆立克急救法等日常医疗急救常识,并现场为大家演示医疗急救操作方法,帮助大家提高应急处理能力。

各街道工会联合会、部分区直机关工会委员会、各企业工会委员会的女职工委员会主任和女职工代表等100余人参加了此次活动。

焦作公交集团  
开展“魅力三月·因我精彩”活动

本报讯(记者李新和)为进一步增强女职工队伍凝聚力和归属感,丰富女职工的精神文化生活,3月7日至8日,焦作公交集团工会开展了“魅力三月·因我精彩”系列活动。

3月7日,该集团工会开展了“感恩三月·插花品香”女职工花艺培训,拉开了系列活动的帷幕,花艺专家与会的40余名女职工系统讲解了选花技巧、色彩搭

配、花束制作等。3月8日,该集团工会开展了“我运动·我健康·我快乐”活动,大家踢毽子、跳绳,个个身手矫健,大家充分享受运动带来的快乐。同时,该集团工会还开展了对女驾驶员的走访慰问活动,送去工会组织关怀,并对45岁以上一线女驾驶员开展了“拥抱健康·打造自信”心理疏导活动,进一步提升女职工的生活品质和幸福指数。

做魅力书香女工 展万方巾帼风采

焦作万方工会开展系列文体活动

本报讯(记者李新和)为丰富公司广大女职工业余文化生活,提升女职工综合素质,激励女职工立足岗位建功立业,焦作万方铝业股份有限公司工会近日开展“做魅力书香女工,展万方巾帼风采”系列文体活动。

3月3日上午,该公司工会在缝山公园开展登山比赛,来自各基层单位的140余名职工参加此次比赛。登山活动不仅展现了女职工的飒爽英姿,更促进了同事之间的交流。3月7日下午,该公司工会组织女职工开展读书分享会,来自各基层单位的30余名职工参加了读书分享会。女职工通过朗诵、对话、交流等形式,把读书作为基本切入点,大力营造读书氛围,使读

书成为一种乐趣、一种风气,进一步引导女职工传承优良家风、弘扬家庭文明,激励广大女职工提升文化素养。同时,该公司工会还把培训作为福利送给女职工,分别开展了手机摄影、健康科普知识等各类专题培训,提高女职工生活质量,倡导高品位、高质量的健康生活,充分展示新时期职业女性良好的精神风貌。

女职工纷纷表示,在今后的工作中,要紧紧围绕公司的中心工作,立足岗位,拼搏进取,充分发挥女职工在企业发展中的“半边天”作用,以崭新的风貌和昂扬的斗志投身到各项工作,为公司高质量发展添砖加瓦。

## 学习劳模先进 唱响劳动赞歌

### 秉笔直书倾情育英才

——记市劳动模范、许衡中学校长冯志杰

本报记者 李新和

“你最快乐的事是什么?”“我最快乐的事就是和孩子们在一起共同学习。”

“你最热爱的事业是什么?”“我最热爱的事业就是当好一名教师。”

室外,和煦的春风吹拂;室内,冯志杰的脸上洋溢着幸福的笑容。这是记者近日在中站区采访市劳动模范、许衡中学校长冯志杰的一个镜头。

翻开该校的荣誉册,记者发现冯志杰2019年4月被评为“中站区劳模”,2020年9月被评为中站区教育质量“突出贡献优秀校长奖”,2020年10月被评为“焦作市首批中小学(幼儿园)名校(园)长”……

荣誉值得骄傲,但背后的付出更令人敬佩。

1988年从焦作师范毕业后,冯志杰先在条件简陋的农村做了八年数学教师,随后在中站区教育局行政岗位历练了16年,2012年来到自己梦想的学校——许衡中学,逐渐成为一名优秀的教育者和管理者。

有梦想才有追求,有追求就有力量。他坚守“以天下为己任”的校训,把发展融入“为祖国而读书”的教育情怀,坚持“没有成绩过不了今天,只有成绩过不了明天”的办学理念,坚持以素质教育为目标,努力培养矢志爱国者、问题解决者、终生运动者、优雅生活者、责任担当者。几年来,他带领团队,仰望星空,脚踏实地,制定《2012—2022第二次质量提升的实施意见》,规划许衡中学第二个十年,努力把学校办成教师生活的家园、学生学习的乐园。他别出心裁,务实创新,打造了“许衡早读”,目标是提前上黑板,站立诵读,做到“擎起书,高过头;先生领,大声

读”。同时,他在校园水泥地上画了208块田字格,每天每班8名学生书写硬笔字,每周各班评出2名书画明星、每月评出月书写之星予以表彰。

孩子们的学习不是枯燥的,学习的形式也充满了乐趣。为丰富学生生活,他大力支持社团活动——无人机表演、管乐队合奏、摇滚乐演唱、无线电测向……科技社团的成立,诞生了多项荣誉:无线电测向队参加河南省中小学科技体育竞赛暨科技体育社团展示活动,共获得6枚金牌、3枚银牌、3枚铜牌;在“西湖杯”无线电测向竞赛中夺得全国第一名。

体育即德育。美酷精品课间操在他的努力推动下走进师生视野。每天上午、下午两个大课间,全体学生小风小雨不间断、严冬盛夏坚持做,培养了坚韧不拔、顽强拼搏的良好意志,养成了良好的锻炼习惯,拥有了健康的体魄。该校每年中考体育长跑成绩满分率都在95%以上。2019年中考,许衡中学的体育中考成绩取得全市第一名。

三尺讲台展示人生价值追求。从基层走出来的他,带领教师不断探究高效“已任课堂”,推敲全员“已任德育”,打造“自主管理、自主学习、自我创造、自我教育”的许衡“已任教育”品牌。他强力推进“四情六步十查管理模式”。四情,即有情的领导、合情的执行、无情的制度、绝情的管理。六步,即每一项工作,必须走完六个流程——布置、检查、量化、公示、奖惩、反馈,让所有的制度必须有考核、所有的考核必须有结果、所有的结果必须可量化,所有的量化必须能兑现。十查,即实施时间网格管理和空间网格管理,重要环节目查、质检、督查、安检、宿管、体管、校助、常规、学管、值周班检查。先进的教学管理模式,使许衡中学实现了筑高原、建高峰的“双高战略”。

### 厚植情怀点燃新希望

——记市劳动模范、马村区人民医院神经内科主任王红

本报记者 李新和

“患者在你心中有多重,你在群众的心中就有多重。”这是市劳动模范、马村区人民医院神经内科主任王红的“口头禅”。

毕业于郑州大学医学院临床医疗系的王红,是土生土长的马村人,到马村区人民医院工作后,“让父老乡亲在门口就能看好病”成为她坚持不懈的追求。多年来,她积极学习践行白求恩精神,对工作认真负责、对患者热忱关爱、对技术精益求精,在神经内科疾病,尤其是心脑血管疾病等诊治方面积累了较为丰富的临床经验。神经内科每年都收治各类脑血管病人1000多例,成功救治数例重症脑血管病患者,为辖区群众生命健康作出了突出贡献。

服务好父老乡亲,要有过硬的基本功。1995年参加工作以来,她一直从事内科疾病诊疗。上班忙工作,下班忙学习,巾帼不让须眉,她先后成功开展了高血压性脑出血非CT定位下微创血肿清除术、侧脑室微创引流术、脑脊液置換术、缺血性脑血管病早期静脉溶栓治疗等。

在神经内科,保存着一封特殊的感谢信。这封信是家住马村区马村街道新华新村的市民庞继承亲笔写下的,他的父亲庞满科曾经和白求恩并肩作战,过去小学课本里白求恩做手术照片中那位站在白求恩身边的战士就是庞满科。庞继承说,他的父母病逝前一直在马村区人民医院神经内科接受治疗,在王红的带领下,这里医护人员的耐心、细心和贴心让两位老人感念在心。父亲在弥留之际还示意儿子代其向医护人员致谢。按照父亲的嘱托,料理完老人的后事,庞继承将一封感谢信送到该院。

在工作中,王红始终用白求恩精神要求自己,视患者如亲人,带领医护人员为科室的老人们喂饭、翻身、擦身体,毫无怨言,多次收到患者的感谢信和锦旗,受到患者的高度赞誉。2017年10月,她带领的神经内科成功创建焦作市医学重点(培育)学科,并荣获“全市卫生计生系统先进集体”“焦作市新长征突击队”等荣誉称号。

面对患者的需求和呼声,王红总是第一时间克服各种困难,及时赶到患者身边诊治疾病。平时,她还经常带领科室医护人员,利用休息时间,走村入户定期随访,为偏远山区的群众提供用药指导、健康宣教等服务。

2012年冬天的一个深夜,家住修武县大山里的一位老人突然昏迷,患者家属紧急拨通王红的电话。她不敢迟疑,立即通知120接病人。经检测,老人出血量40ml且位于脑干,王红如实向家属详细介绍了病情,家属同意手术,术后几天血肿引流顺畅,病情相对稳定。迫于家里经济困难,王红无奈同意了家属的退院要求,并开车把病人送到家中。随后,她坚持通过电话进行回访,并开车到山里为老人换药,更换胃管、尿管。

患者在你心中有多重,你在群众的心中就有多重。王红多次收到患者的表扬信和锦旗,在医院组织的行风问卷调查中,每次均被病人及家属评为“患者满意的医生”。经过不懈的努力,她所带领的神经内科团队从建科时的“小字辈”,到现在已是专科特色突出,享誉一方。由于工作突出,近年来,她被评为焦作市五一劳动奖章、焦作市优秀医师、焦作市巾帼建功标兵、焦作市学术技术带头人、“转型发展·青年先锋”第十届焦作市优秀青年、马村区“最美医生”、马村区劳动模范等。



焦作市总工会  
微信公众号